

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

任磊出席我市“元旦”假期新冠疫情防控工作视频会议

本报讯(记者 冯凯治) 2021年12月31日,副市长任磊在分会场出席我市“元旦”假期新冠疫情防控工作视频会议。会议传达了省委第五十六次、五十七次疫情防控专题会议精神和,通报了近期全市疫情防控工作情况,并就贯彻落实省委疫情防控专题会议精神和,从严从紧抓好我市疫情防控工作进行了安排部署。任磊指出,在全市上下共同努力下,我市疫情防控形势总体平稳,特别与我们毗邻的陕西出现大规模疫情反弹以来,各级各有关部门精准施策,严防死守,成功经受住

市直机关举行道德讲堂总堂第六十四期活动

本报讯(记者 王耀) 2021年12月31日,由市直机关工委主办,市医疗保障局承办的道德讲堂总堂第64期活动在市中医院举行。此次道德讲堂以“倡导健康生活方式,优化医保管理服务”为主题。此次道德讲堂共分省自身、唱歌曲、诵经典、听讲座、谈感悟、送吉祥六个环节。“你能正确理解道德修养与身心健康、心理健康的关系吗?”参会人员端正坐姿、闭上眼睛、静静回味、自我反思,在主持人邢彩花老师的深情引领下,活动拉开了序幕。优美动听的合唱《健康是福》引起了大家关注健康的共鸣。通过齐诵习近平总书记关于人民健康的三段重要论述,大家体会到弘扬传统文化倡导健康生活的重要性。在听讲

以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行

(上接1版)国内外展示了一个百年大党的清醒和成熟。历史雄辩地说明,没有中国共产党就没有新中国,就没有中国人民的幸福生活,就没有中华民族的伟大复兴。历史和人民选择了中国共产党,中国共产党也没有辜负历史和人民的选择。中国共产党人的历史自信,既是对奋斗成就的自信,也是对奋斗精神的自信。讲话指出,要坚持党的政治建设,始终保持党的团结统一。历史和现实都证明,党的团结统一是党和人民前途和命运所系,是全国各族人民根本利益所在,任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。这次全会《决议》特别强调了加强党的集中统一领导的重要性,就是要求全党坚定不移向党中央看齐,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,步调一致向前进。保持党的团结统一,要求全党必须做到对党忠诚。讲话指出,要坚定责任担当,不断增强进行伟大斗争的意志和本领。我们党依靠斗争创造历史,更要依靠斗争赢得未来。我们面临的斗争不是短期的而是长期的,将伴随实现第二个百年奋斗目标全过程。我们必须把握新的伟大斗争的历史特点,发扬斗争精神,把握斗争方向,把握斗争主动权,坚定斗争意志,掌握斗争规律,增强斗争本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,战胜前进道路上的各种艰难险阻,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。讲话指出,要坚持自我革命,确保党不变质、不变色、不变味。我们党历史这么长、规模这么大、执政这么久,如何跳出治乱兴衰的历史周期率?毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案,这就是“只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈”。经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,我们党又给出了第二个答案,这就是自我革命。我们党没有任何自己特殊的利益,这是我们党敢于自我革命的勇气之源、底气所在。在建党百年之际,我们要居安思危,时刻警惕我们这个百年大党不会变得老态龙钟、疾病缠身。要以伟大自我革命引领伟大社会革命,以伟大社会革命促进伟大自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

谭伦华:技能创造美好生活

吕梁技术状元风采

□ 本报记者 刘少伟

“差不多一周前我们来到太原,这边有一个二十多层的住宅楼项目,地下两层是车库,因为气温比吕梁高一些,加上工地有专用的供暖设施,还可以继续施工。目前,刚盖完一层,由于天气寒冷,这边也计划停工。”2021年11月24日下午,刚刚从工地下来的谭伦华告诉记者。谭伦华是山西六建集团第十二直属分公司下属的一名钢筋工人。2021年9月,在我市组织的第二届职业技能大赛中脱颖而出,赢得了钢筋工比赛组“技术状元”的称号,让习惯于埋头干活的他一下子受到了社会各界的瞩目。十年前,在发小石德军和亲戚的鼓励下,谭伦华怀着忐忑的心情决定走出家乡,

一步踏入建筑行业钢筋工这一新的技术领域时,他绝不会想到一名普通的建筑工人也有机会登台领奖,享受掌声鲜花的祝福。初中毕业后即走入社会的他,在为生存而奋斗的道路上,尝尽了生活的苦。家乡汉中北依秦岭,南频巴山,中部为我国著名的粮仓中盆地。由于地处中国南北气候分界线、江河分水岭,四季分明、气候温润、冬无严寒、夏无酷暑,并因此造就了物种的多样性,森林覆盖率为63.79%,林草的植被率达60%。没有技术的谭伦华,很自然地想到了靠山吃山,开始将贩卖木材作为自己谋生的手段,但是很快森林砍伐受到国家的严格管控,感受到政策变化的他,迅速切换赛道,又瞄准了当地丰富的中药材资源。“我们那儿由于林多地多,人们种植了大量的天麻、党参等各类中药材,当时中药材价格也高,我觉得是一个赚钱的好机会。”谭伦华回忆说。但是,好景不长,不断震荡的市场行情,让身处中药材产业链条中间的谭伦华,像一叶在大海中随波逐浪时刻面临

倾覆危险的扁舟,深刻地感受到来自上下游的不断挤压,利润变得越来越薄,生意开始每况愈下。“正在那时,发小石德军找到了我,让我跟他到山西来,和乡亲们一起学习钢筋工技术,告诉我虽然活辛苦点,但保证比自己折腾强。”谭伦华笑着说。在石德军的带动下,谭伦华和三十多个老乡、亲戚、同学来到山西,共同组成山西六建集团下属公司的“钢筋天团”,在建筑工程项目中,负责对钢筋进行除锈、调直、连接、切断、成型、安装钢筋等工作。在老乡们的悉心指导下,心灵手巧的谭伦华很快就掌握了钢筋工的技术要领,逐渐成为团队中的技术骨干。“最近这几年,我们年年在中阳县有工程,住宅楼、办公楼都有,光三十几层的高楼就盖了好几栋了。”谭伦华不无自豪地说。就在转战太原之前,谭伦华还在中阳和工友们为一栋十二层的住宅楼而日夜奋战,甚至自己的手机在工作时被摔坏也没有时间去重新买一台。“气温越来越低,两层地下室,只盖了一层,为了抢进度,我们

除了吃饭睡觉,其它时间都在工地,每天结束都到了晚上,商店都关门了。”谭伦华笑着解释。去年,在全市第二届职业技能大赛即将开赛之前,中阳县相关部门动员山西六建也挑选技术工人参加比赛。经过选拔,代表钢筋工种的谭伦华和一名水电工、砌筑工一起代表山西六建参加了大赛。并在比赛中一举夺魁,获得了钢筋工比赛“技术状元”。“过了十几天,县里通知我去参加颁奖仪式。穿着西装,披上绶带,登上吕梁影剧院的舞台,从领导手中接过奖牌和奖金,那一刻,我真切地感受到了社会对我们建筑工人的重视和尊重。”在激动的心情平复之后,谭伦华更加坚定了技能成就梦想,劳动创造未来的信心。“今年三月份左右,春暖花开,天气回暖,我们又回来中阳开工,把这栋十二层的楼盖完,估计到时还会有其它工程,希望在一个接一个的实践中,我的技术还能不断精进,为我们公司赢得更多荣誉,为我个人创造更加美好的生活。”谭伦华表示。



位于兴县蔡家崖乡的北坡村,因坐落着一处红色革命旧址——中共中央晋绥分局旧址而闻名遐迩。近年来,北坡村在政府部门的大力支持和帮助下,依托红色文化资源,采取农旅融合扶持政策,有效促进红色旅游与北坡村旅游融合发展,实现旅游反哺农业,使农户成为旅游商户,农户生产的农作物变成土特产和旅游商品,让村民从农业生产中解放出来,从事旅游商品制作和销售,也进一步促进了村民脱贫致富。目前,在红色旅游的带动下,当地村民的生活水平得到了极大的改善。据统计,每逢重大节假日,来北坡旅游的人络绎不绝,单人接待量最多时可达万余人次。 记者 郭炳中 摄

开展漠视群众利益专项整治

文明城市每日一问

我市创城总体目标是什么?

通过开展文明城市等系列创城工作,进一步促进我市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设全面发展,提升市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位、群众生活质量全面提高,崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的城市内涵品质全面彰显。

离石区吹响“一主三大”专项行动集结号

本报讯(记者 阮兴时 通讯员 薛蕃彦) 近日,离石区以文明城市创建为抓手,在全区开展作风纪律大整顿、收官开局大奋战、项目建设大推进“一主三大”专项行动,确保2021年度各项目标任务精彩收官,2022年度工作乘势而上、开好新局。该区广大党员干部纷纷表示,要锚定全市政治中心定位,切实把

思想和行动统一到市委、区委的决策部署上来,牢固树立市区一体化理念,在执行落实上走在前、作表率;要紧扣“三新一高”主题,处理好“稳当前”和“利长远”的关系,处理好“系统论”和“重点论”的关系,处理好“谋发展”和“保民生”的关系,处理好“补短板”和“锻长板”的关系,在服务和融入新发展格局中乘势而上;要保持勇

于自我革命精神,进一步优化营商环境,进一步改进工作作风,进一步激活内生动力,以奋发有为的新面貌开创离石工作新局面。要强化从严治政责任,坚持以政治建设为统领,夯实基层组织坚强堡垒,牢牢守住廉洁从政底线,构建离石持久风清气正的政治生态,为建设美丽幸福吕梁贡献自己的力量。

家政兴农应打通供需两端

□ 袁凤

近日,商务部等14部门联合印发《家政兴农行动计划(2021-2025年)》,提出7项22条工作举措,旨在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进家政服务业高质量发展。乡村振兴最重要的是,为农民提供高质量就业。就业门路低,就业容量大的家政服务业在吸纳农村劳动力方面有广阔空间。商务部数据显示,我国家政服务人员已达3000万,约有90%来自农村地区,但仍存在2000万人的缺口。尽管家政行业发展潜力巨大,但供需两端仍存在“堵点”,严重制约行业健康发展。在农村,农村劳动力由于缺乏家政服务专业技能培训,“出不来、留不住、干不好”。在城市,消费者却“找不到、找不起、找不好”家政服务员。实施家政兴农计划不仅可以为农村富余劳动力提供更多就业机会,让农村劳动力获得相对稳定的收入,而且能有效弥补行业缺口,解决城市家庭育儿、老人看护等问题。加大培训力度,提高家政服务质量。随着生活水平提高,人们对

现代家政服务的要求越来越高。家政服务早已不是简单的家务劳动,而是融合医疗保健、家庭养生、生活艺术于一体的综合性工作。传统家政服务员大多凭借生活经验,接受的专业培训有限,服务质量难以保证。高质量的家政服务必须有专业的家政从业人员。民政、人社等部门应依托职业教育体系,组织高校以及社会培训机构通过“送教下乡”等形式,把家政培训课堂开到村民家门口,向广大农村劳动者传授母婴护理、老人护理、病人陪护、家庭烹饪等知识,开展多种形式家政服务技能竞赛,使理论知识和实操训练相结合,提高从业人员综合素质。加快提质扩容,实现产业转型升级。目前,大多数家政公司依然采用“牵线搭桥”的中介模式,家政公司充当中间人角色,家政从业人员长期处于“散兵游勇”状态。这种松散的经营管理模式难以取得消费者信任,无法满足现代家政服务需求。家政公司转型升级是家政服务业发展的必然趋势。家政公司要适应行业发展新要求,紧跟市场趋势,向专业化、规模化、品牌化方向发展,逐步摆脱传统经营模式,加强员工统一管

理,提高从业人员市场竞争力。家政公司还应转变传统观念,丰富服务内涵,创新服务形式,将家政服务从原来的月嫂、保洁等单一业务扩展到养老、托幼、托育等多种家政服务,满足不同人群消费需求。强化制度保障,营造良好从业氛围。提高服务质量,制度保障必不可少。职能部门应健全服务消费质量标准,逐步完善从业人员岗位资格认证服务和管理体系,技术等级继续教育体系,加强家政从业人员和管理培训,全面提升从业人员综合素质和服务水平。完善家政从业者各项权益保障机制,保障家政从业人员劳动、休息等基本权利,使家政服务员工作更安心。加强家政服务质量监测,健全家政服务企业信用体系认证,架起家政企业与消费者之间的信任桥梁。加快家政服务立法研究,依法实施守信激励和失信惩戒,充分保障消费者合法权益,推动行业规范发展。



腊梅花开 新华社发 徐骏作